



6

# Náklo - Mezice - Lhota nad Moravou

## Pár slov úvodem

Vážení spoluobčané,  
třetí jarní měsíc pomalu dospěl do svého konce a začíná období léta. Po extrémně suchém dubnu nás květen obdaroval potřebnou vláhou a vše roste jak divě, jen ty pomrzlé plody už nic nezachrání. Snad bude něco do kvasu :(

Pandemie Covidu 19 je na ústupu a vláda postupně uvolňuje zavedená omezení. Někdy sice trochu chaoticky, ale uvolňuje. Doufejme, že se vše brzy vrátí do normálu, nicméně bez následků to nebude. Po prvotním vybízení, aby obce na podporu ekonomiky investovali, bylo nakonec rozhodnuto, že ztráty vzniklé mimořádnými opatřeními budou pokryty z rozpočtů obcí, kterým vláda pokrýtí daňové příjmy. Musím říct, že právě v tuto chvíli je to velký problém. V letošním roce se dokončuje Lhota, tedy projekt přibližně za 22 mil., postupně dokončujeme školu, projekt za 25 mil., aktuálně se řeší oprava komunikace v Mezicích, tedy pro obec za 13 mil., nový rozhlas za 2 mil. a do toho se nám vláda rozhodla škrtnout z rozpočtu něco přes 4 mil. Kč. Chápeme, že je složitá situace, nicméně je nutno zmínit, že podíl obcí na daňových výnosech z podnikatelské činnosti je pouze zanedbatelné procento. Vše jinak zůstává státu. Dorovnání ztráty kompenzačních bonusů z rozpočtu obcí je proto nepochopitelné. Ukořícování rozpočtu bude pro tento rok velmi komplikované a neobejde se bez dofinancování rozdílů úvěrem. To to ti naši mocipáni tedy moc dobře nevymysleli :(

To, že nám to stát neulehčuje, spíše naopak, je už tak nějak smutnou tradicí. Uvidíme, jaký bude další vývoj. My budeme pokračovat s rozdělanou prací, v tuto chvíli tedy s dokončením Lhoty. Zde bude každým dnem zkolaudováno a se zahájením zkušebního provozu bude zahájeno i připojování domácností. Po vesnici je nutno dokončit finální úpravy prostranství po provedených pracích. Tyto budou provádět pracovníci TS Náklo

v průběhu letních prázdnin. V pěkném počasí pak můžete vyrazit po opravené polní cestě z Nákla na Lhotu.

Když jsem psal o kanalizace, dovoluji si ještě zmínit krátký komentář k bodu posledního zasedání Zastupitelstva obce Náklo. Řešila se výše stočného v obci. Důvodem byla dle našeho názoru nesmyslná změna v DPH, kdy toto bylo sníženo z 15 na 10%. Vzhledem k tomu, že to byl plánovaný úkon, již jsme to čekaly a vše připravili tak, aby pro občany zůstala cena stejná. Bohužel od příštího roku ale budeme muset počítat s navýšením ceny stočného. Dlouhodobě se nám zvyšují náklady na opravy přípojek tlakové kanalizace, kdy v roce 2019 náklady dosáhly 442 tis. Kč. Pro porovnání z rokem 2014 to bylo 184 tis. Kč. Aktuální cena stočného je 910,- Kč/osoba/rok. Předpokládané navýšení by mělo být dle aktuálních přepočtů na konci roku přibližně o 100,- Kč. O podrobnostech navýšení ceny budeme tedy ještě informovat.

Stavba školy probíhá v souladu s aktuální situací a možnostmi směle dál a připravuje se po skončení Covidových prázdnin na prázdniny letní. Dnes je již jasné, že bez Covidových prázdnin by se stavba nezvládla a nastaly by velké problémy, takže alespoň k něčemu bylo dění posledního období užitečné. Nyní by již zdárné dokončení díla nemělo nic ohrozit.

Jak jsem zmínil v minulém zpravodaji, Olomoucký kraj mimořádně a nečekaně uvolnil prostředky přidělené ze SFDI na opravu části komunikace III/03547 v Mezicích v úseku od křižovatky u kapličky včetně po autobusové zastávky na rozcestí včetně. Předpokládané náklady díla jsou 17 mil. pro Olomoucký kraj a 13 mil. pro obec Náklo. Výběrové řízení na dodavatele skončilo 27. 5. 2020. O jeho vítězi rozhoduje výběrová komise. Zahájení prací se předpokládá v červnu a konec do konce roku 2020.

To je prozatím vše. Přeji hezké dny.

Marek Ošťádal,  
starosta obce Náklo

## Léto bez akcí

Obec Náklo má jednu velkou výhodu, a sice že má velkou a velmi aktivní spolkovou základnu. Toto se projevuje zejména ve velkém množství kulturních a společenských akcí, které nás každý rok lákají svým zajímavým programem a zejména také možností se potkat a diskutovat. Letošní rok je v tomto ohledu velmi smutný, protože doposud bylo vše zrušeno. Mimo několika tradičních menších akcí se omezení dotkla i Her Bez Hranic, které měly proběhnout 6. 6. 2020 na pískovně v Nákle. Bylo domluveno vystoupení NoName a spousta zajímavého programu. Bohužel nebude nic. Akce se prozatím přesunula na rok 2021, tak uvidíme, co bude za rok. Letos se snad pár menších akcí ještě podaří zachránit. Dle našich informací se plánuje třeba akce Sokola Náklo 100+, bohužel - Katapult :( Zase si ale aspoň zahrají místní bigbendy a nakonec to bude fajn. Lidi se musí potkávat, jsou k tomu stvořeni, aby žili v komunitě, a jakákoli izolace je pro ně nepřírozená. Doufejme tedy v lepší zítřky.



# Zastupitelstvo obce Náklo

## 11. zasedání Zastupitelstva obce Náklo proběhlo dne 11. 5. 2020

### Usnesení:

1/11/5/2020 – Zastupitelstvo obce Náklo schvaluje Rozpočtové opatření č. 1.

2/11/5/2020 – Zastupitelstvo obce Náklo schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace Římskokatolické farnosti Náklo ve výši 200.000,- Kč.

3/11/5/2020 – Zastupitelstvo obce Náklo schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace TJ Sokol Náklo ve výši 68.260,- Kč.

4/11/5/2020 – Zastupitelstvo obce Náklo schvaluje výši stočného na částkou 26,- Kč/m<sup>3</sup> s DPH 10 %.

## 12. zasedání Zastupitelstva obce Náklo proběhne dne 29. 6. 2020

Program zasedání bude zveřejněn 7 dní před termínem zasedání Zastupitelstva obce Náklo na úřední desce obce. Všichni občané jsou srdečně zváni.

## Informace z obecního úřadu



### Náš jubilant v květnu 2020

František RÖSNER Náklo oslavil 80 roků

Našemu jubilantovi gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

## Inzerce



MS ČČK v Mezicích pořádá ve dnech

19. 6. – 14<sup>00</sup> až 18<sup>00</sup> hod. a 20. 6. – 9<sup>00</sup> až 12<sup>00</sup> hod.

sbírku šatstva, prádla, bot, lůžkovin, záclon, závěsů, kuchyňského nádobí, potřeb pro domácnost a hraček. Vše musí být čisté a nepoškozené. Sbírka se bude konat na sále vedle hospody U Kapličky v Mezicích.

Za dary do této sbírky děkuje MS ČČK Mezice.



FIRMA DP POLÍVKA S.R.O.  
NÁKLO PŘIJME DO  
TRVALÉHO PRACOVNÍHO  
POMĚRU ŘIDIČE NA  
VNITROSTÁTNÍ NEBO  
MEZINÁRODNÍ KAMIONOVOU  
PŘEPRAVU. NÁSTUP MOŽNÝ  
IHNEDE. BLIŽŠÍ INFORMACE  
NA MOB. 776 703 535  
U PANA POLÍVKY.

# PŘIJMEME ŘIDIČE

# Poděkování MUDr. Adamcové

Vážení pacienti, dovoluji vám všem poděkovat za to, jaký jste měli zodpovědný přístup v době nejhorší koronavirové epidemie nejen k nám, ale i k ostatním pacientům, sousedům, rodině. Naštěstí proběhla elektronizace zdravotnictví (e-recept, e-neschopenka, emaily, sms) dříve, než virus udeřil, tedy jsme spousta vašich požadavků mohli řešit takzvaně „na dálku“.

Na druhé straně to bylo dobré pro ty, kteří ještě neuměli zacházet s elektronickým receptem zaslaným na mobilní telefon, a tímto se to naučili, nebo využili služby, že jim léky byly dovezeny z lékárny až domů. Tyto služby můžete využívat stále.

Byla bych ráda, abyste v této ohleduplnosti pokračovali i nadále. Tedy i po zákazu povinného nošení roušek si nasadili roušku ve chvíli, kdy

budete trpět jakýmkoliv akutním infektem dýchacích cest a budete se vyskytovat v prostorách s větším množstvím lidí... čekárny, obchody, pošta, práce apod. Jistě nám mohou být za vzor třeba obyvatelé Taiwanu.

Možná jste si všimli poznatku, že mnohá úmrtí nezpůsobil samotný koronavirus, ale většinou nasedající bakteriální !!! infekce. Proto tedy apeluji na všechny pacienty starší 65 let, aby se nechali naočkovat vakcínou Prevenar 13, která chrání proti nejčastějšímu původci zápalu plic u starších pacientů a tím jsou pneumokoky. Vakcína i její aplikace je od 65 let hrazená ze zdravotního pojištění. Samozřejmě se touto vakcínou mohou přeočkovat i pacienti mladší 65 let, ale v tomto případě si vakcínu i její aplikaci plně hradí. Stejně tak jste zaznamenali jakousi imunitní výhodu u pacientů, kteří byli

naočkováni proti chřipce a tuberkulóze. Tedy opravdu, nenechte vše náhodě a přijďte se naočkovat. Vakcína Prevenar 13 máme dostupné v ordinaci, můžete se naočkovat kdykoliv v průběhu roku. Očkování proti chřipce zahájíme v září. Abyste se mohli očkovat, musíte být zdraví, bez akutního infektu.

Vzhledem k hygienickým opatřením jsme upravili ordinační hodiny.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří pro nás hlasovali v soutěži o ordinaci roku 2019. Díky vám jsme se umístili na prvním místě v Olomouckém kraji a na druhém místě mezi praktiky v celé ČR! Jsem ráda, že splňujeme kritéria moderní ordinace a velmi si vážím vaší důvěry.

MUDr. Andrea Adamcová

## Pověsti z Nákla a okolí

(čerpáno ze záznamu vyprávění herce Ladislava Lakomého v Českém rozhlase Olomouc dne 13.4.2020)

### „O STATEČNÉ DĚVEČCE“

V Nákle v hospodě si večer chasa vyprávěla o strašidelných příhodách. Poslouchala je při práci i děvečka. A protože byla srdnatá a nebojácná, vsadila se s nimi, že půjde v tu noc na hřbitov, kde utrhne větvičku z keře šefíku, který právě kvetl. Bylo už k půlnoci, když se tam děvečka vypravila. Jakmile přišla na hřbitov u nákelského kostela, uviděla hned za vchodem stát osedlaného koně, který tu byl uvázan u pomníku. Vzala květinu i koně a přišla do hospody. Samozřejmě, že sázku vyhrála. Druhý den za ní přišel neznámý mladý muž a chtěl se s ní sejít večer u mostku. Děvečka přislíbila, i když nevěděla příčinu schůzky. Čekala tedy v určenou hodinu u mostku. Hlavou se jí honil příběh z hospody a nově nabytý kůň. Tušila nějakou souvislost. Proto se schovala pod mostek a čekala dál na mladíka. Ten přišel s dalšími dvěma muži a bavili se na mostku: „Ta děvečka nejde a nejde. To má velké štěstí, protože nám překazila tak krásně nachystané vloupání do kostela.“ „Děvečka ani nedutala. Došlo jí, co by se s ní stalo, kdyby nebyla schovaná. Tak odešli lupiči s nepořízenou. Děvečka pak všem vyprávěla svůj příběh v hospodě.

### „FAJERMÓN“ (OHNIVÝ MUŽ)

To šla děvečka z Příkazu do Nákla a po cestě se k ní přidalo zvláštní světlo. Poznala v něm ohnivého muže, ale nic neříkala a statečně kráčela k domovu. U dveří se světlo ztratilo. Oddechla si a vše doma vyprávěla. Matka jí řekla: „To jsi měla děvče toho ohniváka oslovit. On asi čekal na vysvobození.“ Do smrti si děvečka vyčítala, že nepomohla nešťastné duši.

### „TKADLEC A KOCOUR“

Tkadlec měl v Nákle zavedené řemeslo, a protože byl pracovitý, dařilo se mu dobře, takže mu i kdekdo záviděl. Z čista jasna k němu po večerech začal přicházet černý kocour, skočil mu na klín a vrněl. Od té doby začal však tkadlec chřádnout, až se ztrácel před očima. Kdosi mu poradil, ať se kocoura zbaví. Vzal tedy na něj sekáček a trefil ho do nosu. Ten kocour na nic nečekal, vletěl do komína a byl ten tam. Druhý den uviděl tkadlec sousedku, jak si pod pumpou umývá vodou rozražený nos. Nepochybně to byla ona, protože mu záviděla a chtěla škodit.

### „HRANIČNÍ KÁMEN“

Kdo chodil za starých časů cestou mezi Náklem a Příkazem, slyšival často nárek starého muže, který tázavě volal: „Kde ho mám dat?“ Lidé věděli, že to byl lakomec, který posouval sousedům hraniční kameny a zvětšoval své pole. Za to byl proklet, a proto tak volal. Jednou ho tak uslyšel chalupník a zvolal: „Dej tam, kdes ho vzal!“ Od té doby byl klid a nikdo víc už onoho lakomce neslyšel.

MUDr. M. Turková



## 6. ROČNÍK „BĚHU JANA OPLETALA“ (10 KM)

ZÁVOD JE SOUČÁSTÍ VELKÉ CENY VYTRVALCŮ OLOMOUCKÉHO KRAJE  
A MALÉ CENY MLADÝCH VYTRVALCŮ PRO ROK 2020.

**Činovníci závodu:** Jiří Peřina, Petr Matura, Jaromír Vaněk

**Casomira:** měření závodu pomocí profesionální čipové časomíry Mylaps

**Datum:** sobota 27. června 2020

**Místo konání:** Dětské hřiště Lhota nad Moravou, 49.6756575N, 17.1447081E

**Start:** děti v 9,00 hod., hlavní závod v 10,00 hod.

**Prezence a startovné:** Z hygienických důvodů upřednostňujeme přihlášky předem na webových stránkách [www.liga100.cz](http://www.liga100.cz) nejpozději do 25. 6. 2020. Do tohoto data je nutné uhradit i startovné ve výši 100,- Kč převodem na účet: 159113189/0300. Do zprávy pro příjemce uveďte Vaše jméno a příjmení. Přihlásit se je možné i na místě na dětském hřišti v Lhotě nad Moravou 8,30 – 9,45 hod. V případě přihlášení na místě v den závodu se hradí startovné ve výši 150,- Kč. Děti a junioři startovné neplatí. V ceně startovného dospělých: uzené cigáro + nápoj.

### Kategorie:

**Děti a junioři (zvláště chlapci a dívky)**

Předškoláci 3 -5 let (ročníky 2017- 2015) - 200 metrů (start ještě mladších dětí

povoleno pouze bez doprovodu rodičů na trati)

Mladší školáci 6 -9 let (ročníky 2014 - 2011) - 400 metrů

Starší školáci 10 -14 let (ročníky 2010 - 2006) - 800 metrů

Junioři 15 -17 let (ročníky 2005 až 2003) – 1600 metrů

### Dospělí

muži A do 39 let (1981 a mladší), muži B 40 – 49 let (1980 – 1971), muži C 50 – 59 let (1970 – 1961), muži D 60 – 69 let (1960 – 1951), muži E 70 let a více (1950 a starší)  
ženy F do 39 let (1981 a mladší), ženy G 40 – 49 let (1980 – 1971), ženy H 50 let a více (1970 a starší)

**Délka trati:** je pro všechny dospělé kategorie stejná – 10 km.

**Popis trati:** Bude popsána účastníkům na startu. Běží se ze Lhoty nad Moravou Litovelským Pomoravím směrem na Hynkov, následně po 4. Moravské stezce k rozcestníku U Tří Mostů. Zde za mostem odbočíme doleva a poté podél Mlýnského potoka zpět do cíle. Povrch je smíšený (šotolina, asfalt, polní cesta). Převýšení – téměř žádné.

Viz: <http://www.runmap.net/en/route/3592889-beh-jana-opletala/>

**Ceny:** Dle možnosti pořadatelů obdrží první tři v každé kategorii.

**Výsledky:** Vyhlášení výsledků proběhne po skončení závodu v místě prezentace. Vyhlášení výsledků dětských závodů proběhne ihned po jejich ukončení.

**Pravidla:** Závodí se dle platných pravidel pro silniční běhy. **Každý závodník odpovídá za svůj zdravotní stav a běží na vlastní nebezpečí!**

**Kontakt:** Jiří Peřina, Náklo 259, 783 32, Náklo, tel: 734 792 968, e-mail: [jiri.perina@zsnaklo.cz](mailto:jiri.perina@zsnaklo.cz)

Přihlášením se do závodu a uhrazením startovného se závodník zavazuje k dodržování těchto propozic a pravidel atletiky pro silniční běhy.

V Nákle dne: 21. 05. 2020

Za pořadatele srdečně zve: Jiří Peřina

